

## 美俄土乌互有利益交汇又各有冲突算计

# 黑海“四国麻将”:用鲜血做赌注

如今的黑海地区,活脱脱一桌麻将,只不过,这牌局是用鲜血做赌注。

乌克兰总统泽连斯基在土耳其与埃尔多安相谈甚欢,刚刚用一把椅子给欧盟一个下马威的埃尔多安许诺,决不承认克里米亚并入俄罗斯,力挺乌克兰加入北约。

同时,美军一支地面部队已抵达乌克兰,两艘驱逐舰也即将驶入黑海,对乌东地区擦枪走火“实施戒备”。而克里姆林宫已经放话,一旦乌东冲突,俄罗斯决不会“坐视不理”。

### 土耳其“鼎力支持”

刚刚在乌克兰东部地区前线完成视察的泽连斯基,10日和土耳其总统埃尔多安长谈超过3小时。谈话重点毫不意外是当前乌东地区的安全危机,并涉及克里米亚归属和黑海整体安全。

泽连斯基收获颇丰,至少表面上如此:首先,土耳其明确承诺支持乌克兰加入北约,相对于态度模糊的美欧实在干脆;其次,土耳其重申决不承认克里米亚并入俄罗斯,同意“协调旨在恢复乌克兰领土完整的步骤”,包括“收复”克里米亚;再次,两国协商将加强防务领域合作。

因此泽连斯基不无感激地说道,土耳其的支持对乌克兰“恢复”领土非常重要。毕竟,今年已有27名乌克兰士兵在乌东地区丧生,超过2020年死亡人数的一半。

### 乌克兰“照单全收”

可细品一下,土耳其的慷慨实在有太多



■ 美军宙斯盾驱逐舰将进入黑海

图 GJ

### 美俄土乌各演各的

土耳其证实,美军两艘宙斯盾驱逐舰“罗斯福”号和“库克”号将于14日至15日通过博斯普鲁斯海峡进入黑海,随后在黑海驻扎至5月4日。美国国务卿布林肯释放威慑信号:“如果俄罗斯鲁莽行事或实施侵略,将承担代价和后果。”

乍看之下,美国与土耳其此番配合默契,似乎又站到了一条战壕里。可是,美土两国不想看俄罗斯坐稳克里米亚不假,对俄关系差异巨大也是真。例如,身为北约成员国的土耳其坚持用俄制S-400防空导弹作为防空基石,引发美土关系数年来持续紧张,美国甚至不惜对盟国挥起制裁大棒,并扣下本应向土耳其提供的F-35隐身战机。

埃尔多安去年访问俄罗斯时,还在俄罗斯总统普京陪同下参观了俄制苏-57隐身战机。当被问及是否想购买时,埃尔多安反问:“为什么不呢?”其实,深度参与F-35研发的土耳其未必看得上苏-57,俄罗斯对此想必也心知肚明,但两国各取所需,不吝给美国演这么出戏。

这正是如今美俄土乌四国彼此关系的真实写照:互有利益交汇,又各有冲突算计,错综复杂,难解难分。正应了麻将桌上那句话——看着下家,盯着对家,又防着上家。德法等欧洲国家在牌桌旁观战,却又因各种纠结难以取舍。

只是,又有哪个玩家会真的关注冲突地区苦难的百姓呢? 本报记者 杨一帆

口惠实不至的地方。

第一,土耳其承诺支持乌克兰加入北约,但土耳其本身在北约是个“异类”。且不说埃尔多安自身与美欧关系极差,即使在双方关系总体良好时,土耳其在北约内部也没有多少话语权,何况北约还有个热衷于“只要土耳其支持,我就坚决反对”的希腊。

第二,土耳其决不承诺克里米亚并入俄罗斯,与其说是给乌克兰出气,不如说是替自己打算。别忘了,克里米亚可是沙俄靠尸山血海从奥斯曼帝国手里夺得的战略重镇,至今被土耳其视为国耻,更为土耳其极端民族主

义分子觊觎。从地缘政治角度说,土耳其当然希望这个足以掌控黑海北部的重镇在孱弱的乌克兰、而非强大的俄罗斯手里。但话又说回来,在叙利亚、高加索和利比亚等诸多问题上与俄罗斯存在利益交换的埃尔多安,还能派兵支持乌克兰不成?

唯有第三,防务合作,多少有些实质意味。近年在军工产业强势崛起的土耳其与乌克兰有不少合作,比如2019年乌克兰从土耳其进口了6架TB-2无人机和3套控制台,这种无人机正是阿塞拜疆在去年纳卡战争中完败亚美尼亚的关键。

## 以色列在打击伊朗同时向美国施压?

# 核设施“遇袭” 伊核谈判添变数

伊朗纳坦兹核设施电力系统11日发生故障,伊朗原子能组织主席萨利希将其定性为“核恐怖主义”行径,伊朗外长扎里夫指责以色列应为此负责。舆论认为,伊朗最近遭遇的一系列袭击很可能是以色列所为,目的可能是给美国和伊朗就伊核问题全面协议进行的谈判制造障碍,将增加谈判前景的不确定性。

### 怀疑指向以色列

纳坦兹核设施此前曾多次遭受袭击,而此次事件发生的时间耐人寻味。就在前一天,伊朗启动该设施内164台IR-6型离心机。伊核协议规定伊朗只能使用IR-1型离心机生产浓缩铀,而IR-6型离心机生产浓缩铀的效率是IR-1型的10倍。伊朗此举被认为意在向美国施压,增加谈判筹码。

就在几天前,伊朗“友谊”号货轮在红海爆炸,美国《纽约时报》称以色列在袭击货轮前通知了美国。以色列对这一报道未予否认,被认为默认爆炸系自己所为。此次事件发生后,以色列仍未回应,更加深了舆论的怀疑。

以色列一直敌视伊朗,并反对美国重返伊核协议。分析人士认为,针对伊朗的系列袭击很可能是以色列所为,在打击伊朗的同时也向美国施压,表明以色列有能力阻碍伊核计划,美国不必急于与伊朗达成协议。

### 拜登政府陷两难

伊朗货轮爆炸时,五角大楼曾发表声明,称美军并未介入。此次伊朗核设施故障,白宫也已表示与美国无关。美国国务院前负责核不扩散事务的官



■ 伊朗总统鲁哈尼(左二)参观核技术展

员菲茨帕特里克认为,有关伊核协议的维也纳会谈正在进行中,美国不会采取这样可能破坏外交的举动。

就在此次事件发生当天,美国国防部长奥斯汀到访以色列。以色列国防部长甘茨与奥斯汀共同会见媒体时,强调伊朗对中东和以色列安全构成的战略威胁,称以色列将与美国在伊朗问题上密切合作,确保任何与伊朗有关的新协议顾及全球和美国的重大利益,防止地区动荡,保证以色列安全。奥斯汀表态则相对谨慎,对伊朗只字未提。

美国宾夕法尼亚大学中东中心执行主任加兹维尼安认为,以色列发动袭击的目的是破坏美伊之间外交,如果拜登政府对袭击不发声,将给外界制造一种美国默许甚至美以合谋的印象,势必影响美伊谈判,而如果拜登政府予以谴责,将在国内面临政治压力。

### 未来形势不确定

此次事件发生后,伊朗一方面指责以色列,一方面又淡化事件影响。伊朗外长扎里夫在声称将报复以色列的同时,也针对要求退出维也纳会谈的部分国内舆论,呼吁不要落入以色列“设计的陷阱”。

尽管伊朗淡化处理,但不可能在美伊谈判中摆出示弱姿态,谈判前景仍充满不确定性。相比一蹴而就解决问题,美伊双方逐步妥协、分阶段达成协议的可能性更高。

伊核问题只是美伊关系的一部分,两国之间长久的结构性矛盾没有解决,双方关系很难迎来全面缓和。即使达成协议,面对以色列的挑衅和地区其他国家与伊朗的冲突,未来协议的执行也有很大概率出现波折。

宋盈

## 巴黎枪击案一死一伤

新华社巴黎4月12日电 法国媒体12日报道,巴黎一家医院门前当天发生一起枪击事件,导致一人死亡一人受伤。

位于巴黎16区的迪南医院门前当天发生枪击事件,一名男子头部中枪身亡,一名医院安保人员受伤,枪手驾驶摩托车逃离,警方正展开追捕。巴黎检方对此案以谋杀和企图谋杀罪名展开调查,基本排除恐怖袭击的可能性。

据媒体报道,事发医院是一家专注于老年病治疗的私营医院,隶属于法国红十字会,目前改造为新冠疫苗接种中心。

## 埃及购入大型挖泥船

新华社埃及伊斯梅利亚4月12日电 埃及苏伊士运河管理局12日举行仪式,庆祝该局采购的大型绞吸式挖泥船交付。

苏伊士运河管理局主席拉比耶在仪式上说,此次购入的挖泥船是中东和非洲地区最大的挖泥船之一,将极大增强管理局挖泥作业能力,有助于开展各类河道疏浚项目。

据拉比耶介绍,此次交付的挖泥船由荷兰一家船厂建造,长147.4米,宽23米,最大作业深度35米,功率2.9万千瓦。此外,该船厂为埃及建造的另一艘大型挖泥船预计8月交付。

## 雄风关爱男性健康

### 一号——七天服一次 放心 可信 服用方便 吸收好

雄风一号源自中国台湾,其主要成分鱼胶原蛋白、雄蜂蛹、蛹虫草、黄精、野生牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸成分等优质原材料黄金配比,采用现代萃取技术,精制而成高浓缩男士营养品,经专业UCGS检测机构检测。是放心、可靠的男性健康产品,按周期服用感觉更好,本品携带方便服用方便一吸收快。雄风一号自上市几年以来以其高品质的质量深受广大中老年男性朋友的青睐!雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天服一次。早晨饭前用温开水或牛奶送服。一盒可服一个月,三盒为一个服用周期。送健康来电可享受(买三盒送一盒,同品同规格,再送负离子空气净化器一台),(买五盒送三盒,同品同规格,再送负离子空气净化器一台,负离子空气净化器原价请咨询!)数量有限,仅限电话订购 全国免费送货,货到付款 深圳全球采米

**郑重承诺** 本品严格遵守国家相关法律法规,诚信经营,绝不添加任何非法添加物质,如有违背,售100倍赔偿,欢迎社会监督!

**咨询订购热线: 021-36508932**  
**187 2136 3080**

宝山区: 德钦药房(同泰北路150号), 杨浦区: 黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂), 浦东区: 利津路453号(静月星大药房), 上海路3521号(卜蜂莲花一楼高青路出入口雷允上专柜), 闵行区: 罗秀路1541号(东升药房近镇西路), 静安区: 场中路3272号(上海寿益大药房)